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занимаются производством и экспортом одних и тех же товаров и сырья, они являются 
конкурентами за одних и тех же иностранных инвесторов. 

Однако на данный момент полноценно конкурировать со странами Латинской 
Америки Украина не в состоянии. Во-первых, производимые товары очень часто не 
соответствуют климатическим и техническим особенностям латиноамериканских стран, 
следовательно – ниже качеством. Высокое качество продукции при дешевизне – вот, что 
привлекает инвесторов в латиноамериканских товарах. 

Помимо этого, в Украине распространены офшорные предприятия с символическим 
капиталом, многие из которых используются для ухода от налогов, а также для 
размещения денег в офшорах. Указанное негативно влияет на имидж Украины, что 
затрудняет заключения необходимых контрактов и сильно снижает заинтересованность 
иностранных инвесторов. Также широко известно, что филиалы ТНК во многом 
определяют развитие Латинской Америки и ее внешнеэкономическую ориентацию. Тем 
не менее, часть стран (Боливия, Венесуэлла) национализировали ключевые секторы 
экономики и установили более строгие правила транснационального капитала, 
приобретая суверенитет, присвоив большую часть местного излишка за счет доходов от 
стратегических ресурсов, таких как нефть и газ, что отрицательно сказалось на их 
экономическом развитии и общем индексе экономической свободы (Боливия – 44, 
Венесуэлла – 25), в сравнении с теми же Чили (75,2) и Перу (68,7) [2-3]. 

Так что Украине нужно смелее сотрудничать с ТНК в мировом и региональном 
масштабах, однако не нужно предоставлять им решающее право, чтобы Украина 
продолжала развиваться разносторонне, а только в одном направлении. 

В странах Латинской Америки решающее право имеют ТНК, а следовательно – 
США, однако Украина не связана с США так тесно с экономической и исторической 
точек зрения. На Украину также влияют европейские страны и Китай, чьи интересы 
вполне могут быть полярными друг другу, что предотвратит монополизацию рынка 
внешних займов. Так что первоочерёдные задачи для привлечения инвесторов – 
улучшение качества товаров, отказ от махинаций с офшорами и увеличение уровня 
сотрудничества с ТНК, в качестве одного из экономических партнёров. При решении 
этих проблем Украина увеличит поставки в Китай и, особенно, в ЕС благодаря соседству 
с их производящими странами, но при этом постепенно сворачивающими добычу 
ресурсов, что ограничит возможности США влиять на Украину через МВФ. 

Таким образом, используя опыт латиноамериканских стран, Украина может 
значительно поднять свою инвестиционную привлекательность. 
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Інвестиційний клімат певної території складається під впливом великої кількості 

різноманітних характеристик з різною специфікою і силою впливу на господарюючі 
суб'єкти. Їх вивчення включає всі напрямки функціонування держави, суспільства та 
окремих підприємств. Даний аспект обумовлює актуальність виділення ряду факторів, 
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які мають визначальний вплив на умови і привабливість здійснення капіталовкладень в 
межах тієї чи іншої території. Весь перелік різноманітних характеристик, які впливають 
на інвестиційний клімат, можна розділити на три великі категорії – стан політико-
правового середовища, рівень економічного розвитку суспільства, особливості 
соціально-культурного середовища.  

Основні характеристики політико-правового середовища, в кінцевому підсумку, 
зводяться до чотирьох великих елементів: політико-правове середовище території, рівень 
політичної стабільності, ефективність функціонування нормативно-законодавчих  
інструментів, обґрунтованість і стійкість концепцій розвитку території. Рівень розвитку 
законодавчої бази протягом багатьох років вважався одним з найслабших місць 
Української держави. [3] 

При наявності мінімального рівня політичної стабільності в суспільстві, а також при 
наявності мінімальних юридичних умов для здійснення господарських відносин на 
перше місце виходить економічна складова розвитку суспільства – рівень економічного 
розвитку. Кожен з факторів має свої особливості впливу на процеси здійснення 
капіталовкладень. Складовими економічного розвитку суспільства, які виступають в 
якості чинників формування інвестиційного клімату країни, виступають: високий рівень 
розвитку виробництва з позитивною динамікою з року в рік, який, в свою чергу, 
залежить від м’якого податкового клімату, ступінь розвитку податкової системи, 
корупція, принципи утворення бюджету країни, рівень стабільності національної валюти, 
стан банківського сектора, стан ринку цінних паперів, забезпеченість сировинними 
ресурсами, темпи інфляції, ємність і платоспроможність внутрішнього ринку, якість 
розвитку інвестиційної інфраструктури, стан процесів впровадження інновацій, рівень 
формування інтегрованої логістичної інфраструктури, темпи динаміки валового 
внутрішнього продукту, темпи динаміки обсягів випуску продукції, темпи динаміки 
логістичних витрат в ланцюгах поставок, темпи динаміки обсягів капітальних вкладень. 
Прагнення до максимізації основних макроекономічних показників, які характеризують 
стан інвестиційного клімату, при досягненні хоча б мінімального рівня соціально-
політичної стабільності є основою налагодження позитивних тенденцій залучення 
іноземних інвестицій. На сьогоднішній день існує ряд проблем, які стримують розвиток 
фондового ринку України, які й досі не вдалося усунути повністю, серед них: відсутність 
простеження ринкового попиту на цінні папери, суперечлива законодавча база в сфері 
операцій з цінними паперами, недовіра населення та його психологічна 
непідготовленість до операцій на фондовому ринку, досить невеликий об’єм фінансової 
інформації в країні, політика Національного банку України, рівень відсоткової ставки 
якого не дозволяє знизити вартість банківських кредитів й цим самим не сприяє їх 
доступності, та безліч інших проблем. Соціально-культурні фактори також мають 
великий вплив та інвестиційну привабливість. Ці фактори знаходяться в тісному зв’язку з 
іншими факторами формування інвестиційного клімату країни. До соціально-
культурного середовища можна віднести: рівень безробіття, рівень тіньової зайнятості, 
кримінальні ризики, рівень розвитку медицини, рівень розвитку освіти, воєнні ризики, 
демографічні тенденції, соціальна ієрархія та відносини в суспільстві, ступінь розвитку 
соціальної інфраструктури та екологія.  

В якості основних факторів, які стимулюють економічне зростання країни завдяки 
залученню іноземних інвестицій, можна вважати: передачу технологій за допомогою 
розміщення філій іноземних фірм, розвиток конкуренції з домашніми фірмами, далі –  
підвищення продуктивності праці за рахунок залучення прямих іноземних інвестицій. [1] 

Зв'язок між економічним зростанням і припливом інвестицій можна 
охарактеризувати з двох сторін. З одної сторони, від ефективності інвестиційної політики 
залежать стан виробництва, положення та рівень технічної оснащеності основних фондів 
підприємств народного господарства, можливість структурної перебудови економіки, 
вирішення соціальних і екологічних проблем – тобто інвестиції є основою для розвитку 
підприємств, окремих галузей та економіки в цілому. З іншого, обсяги інвестицій і їх 
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роль в економіці країн залежать від специфіки національного господарства, етапів його 
розвитку  і місця в міжнародній економічній системі. [2] 

Підводячи підсумки, можна відзначити, що інвестиції мають вирішальний вплив на 
формування темпів економічного зростання, добробут населення країни, що, в свою 
чергу, безпосередньо пов'язано із забезпеченням оптимального співвідношення між 
накопиченням і споживанням. Формування інвестиційного клімату є вкрай складною, 
комплексною і ретельно вирішуваною проблемою, яка в багато разів посилюється на 
територіях з нестабільним політичним, економічним і соціальним середовищем, як в 
Україні, тому її вирішення вимагає більш конкретних рекомендацій з урахуванням 
специфіки тої чи іншої території.  
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КРАЇНИ ВИШЕГРАДСЬКОЇ ГРУПИ НА ШЛЯХУ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО 

ВАЛЮТНОГО СОЮЗУ 
 

На сучасному етапі економічна інтеграція країн розглядається як складний, 
багатоаспектний, історичний феномен, який спочатку зароджується в найбільш 
розвинених з техніко-економічної та соціально-політичної точок зору регіонах світу. 
Важливою складовою міжнародної економічної інтеграції є валютна інтеграція. 

Міжнародна економічна інтеграція – це високий, ефективний та перспективний етап 
розвитку світової економіки, нового та більш складного етапу інтернаціоналізації 
економічних відносин. На цьому етапі відбувається не тільки зближення національних 
економік, але також забезпечує спільне вирішення економічних проблем. Отже, 
економічна інтеграція може бути представлена як процес економічної взаємодії між 
країнами, що веде до зближення економічних механізмів, що складаються у формі 
міждержавних угод та узгоджених регульованих міждержавних органів [1]. 

Перші вчені, які ввели поняття міжнародної економічний інтеграції та інтеграції в 
цілому, – це представники неолібералізму (ринково-інституціональної школи) Б. Баласса 
та Дж. Вайнер. З точки зору цих вчених, механізм міжнародної економічної інтеграції 
має гармонійно поєднувати в собі два взаємодоповнюючих підходи – і державне, і 
ринкове регулювання. Основою інтеграції, на думку цієї школи, була торгівля, а сама 
інтеграція розглядалася одночасно і як скасування протекціонізму у взаємній торгівлі 
країн-учасниць, і як форма колективного протекціонізму щодо третіх країн [2]. 

У міжнародній економічній інтеграції важливу роль відіграє економічний та 
валютний союз. Економічний і валютний союз (ЕВС) символізує процес гармонізації 
економічної та валютної політики держав-учасниць ЄС, що забезпечує можливість 
введення єдиної валюти євро. Сьогодні Європейський економічний і валютний союз 
знаходиться в набагато кращій формі, ніж до фінансової кризи 2008 року. Однак, 
незважаючи на прогрес, особливо в тому, що стосується зміцнення економічного 
управління і запуску Банківського союзу, ЕВС залишається неповним. 


